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Köszöntelek Benneteket a jézusi köszöntéssel: Béke legyen veletek! 

A mai evangéliumot Márk tolmácsolásában halljuk, mely Péter vallomásáról, Jézus válaszából 
és Jézus követéséről szól. Tudjuk, hogy Márk Péter tolmácsa volt, ezért az ő szemüvegén 
keresztül próbálom végigkövetni az akkori drámai  eseményeket.  

Előbb a bűnbánat és a hála szavaival, énekével forduljunk szerető Istenünkhöz… 

Ének: Kyrie… Gloria… 

Imádkozzunk! Istenünk, készítenek manapság ilyen filmeket: „Szülők házassága gyerekszem-
mel”. Miért ne nézhetnénk Jézus történetét is az ún. „lepedős fiú” szemén keresztül, hogy 
Napnál világosabban lássuk, mit akarsz nekünk mondani. Add meg ezt, aki élsz, és csak 
szeretsz örökkön örökké. 

Evangélium Márk evangéliumából (8,27-35). 

Ezután Jézus elment tanítványaival Fülöp Cezáreájának a környékére. Útközben megkérdezte 
tanítványait: „Kinek tartanak engem az emberek?” Azok így válaszoltak: „Némelyek Keresz-
telő Jánosnak, mások Illésnek, ismét mások valamelyik prófétának.” Erre megkérdezte tőlük: 
„Hát ti mit mondotok, ki vagyok?” Péter válaszolt: „A Messiás vagy.” A lelkükre kötötte, 
hogy ne szóljanak róla senkinek. 
Ezután arról beszélt nekik, hogy az Emberfiának sokat kell szenvednie, a vének, a főpapok 
és az írástudók elvetik, megölik, de harmadnapra feltámad.  Ezt egészen nyíltan megmond-
ta. Erre Péter félrevonta, és szemrehányást tett neki. De ő hátrafordult, ránézett tanítvá-
nyaira, s így korholta Pétert: „Távozz tőlem sátán, mert nem az Isten dolgaival törődsz, 
hanem az emberekével.” 
Összehívta a népet és tanítványait, s így szólt hozzájuk: „Ha valaki követni akar, tagadja 
meg magát, vegye fel keresztjét és kövessen. Mert aki meg akarja menteni életét, elveszíti. 
Aki elveszíti értem és az evangéliumért, az megmenti életét. 

Ez Márk szövege. Rövid, tömör, száraz, mi ebben a pláne?! Máténál legalább drámai az 
egész. Péter isteníti Jézust, Jézus lesátánozza a Pétert. Mire Jézus sziklának nevezi Pétert, 
akire építi egyházát… A szöveg mögött szeretném látni azt az embert, aki kiskamaszként 
„meztelenül”, csak egy lepedőben követte Jézust, amikor a pribékek a börtönbe vitték a 
Mestert.  

1) Márk 

A szentírási adatok alapján így szólhatna a történet: 

Nem sokat tudunk róla. Az Ap. Cselben „János Márkként” szerepel. (12,12). Anyja egy Mária 
nevű jeruzsálemi asszony, akinek házában volt az utolsó vacsora (Egyenes utca első emelet) 
és a pünkösdi gyülekezet is (1,12-13). Ide menekült Péter a börtönből való kiszabadulása 
után. Állítólag a húsvéti sírban ő várta a balzsamozásra hajnalban érkező asszonyokat, Jézus 
küldötteként (Mk 16,6-7).   



Elgondolom, hogy egy fiatal srác mit él át, amikor egy híres ember jelenik meg a házukban. 
Nem is akármikor, hanem a nagy pászkaünnepen. Nem is egyedül, hanem tizenketted magá-
val. Hát ő az a próféta, akiről az egész ország beszél! 
Aztán gyorsan fordul a kocka, és látja, hogy éjnek idején a templomőrség megkötözve hur-
colja a börtönbe a prófétát!  
Ezután belesodródik a drámai eseményekbe. Már ott van a vesztőhelyen és a sírnál is. A 
temetkezőknek jól jön egy gyanútlan fiú, akire az üzenetátadást bízhatják. 
Azután jön az újabb fordulat. Húsvét után a Pünkösd. Ismét ott van náluk ugyanaz a csapat. 
Ott van Péter, aki a főtéren prédikál, és ott vannak a többiek is. És ott a rejtekből újra előjövő 
és tüntető tömeg. Keresztelésre biztat a szónok, mint nemrég a Keresztelő. Persze a nagy 
szónok börtönbe kerül, de már az őrség is átáll, és Péter újra ott van náluk.  

Később a vérszomjas rendőrfőnök is megtér, és egyszer csak Márk már ott van a Saulból 
Pállá változott, a Jézust üldözőből, Jézust hirdető Pál mellett. Ott van Pál első térítő útján, de 
otthagyva Pált, a nemzetek térítőjét, a régi ismerős és atyai jó barát, Péter mellett köt ki, aki 
megkeresztelte, és aki egyik levelében fiának nevezi őt.  

Márk Rómában írja meg a maga evangéliumát a pogányságból megtért Jézuskövetőknek. 
Magát szerényen névtelenként beírja a történetbe.  

Márk Péter és Pál kivégzése után a hagyomány szerint az alexandriai közösség vezetője volt, 
és vértanúhalált szenvedett. 

2) Jézus 

Szimpatikus nekem ez a srác és ez az örömhír-postás.  
Tetszik, ahogy belekeveredik egy kétes kimenetelű ügybe. Az utcai zajra a kíváncsiság kihajtja 
őt az utcára. És a sötétben is látja a megkötözött Jézust közelről. 
Nyomon követi és a hírekből és tapasztalatokból megírja Jézus történetét. Megismeri a 
főszereplőket és egy hihetetlen és fantasztikus krimi részese lesz. 

Kezdetben minden vidám. Nemzeti hősként lép a színpadra egy csóró ácsból lett vándor-
prédikátor, aki lázba hozza az egész országot. Egy csapat huligánnal járja az országot, és a 
végén már ország-megváltó Messiásnak kiáltják ki. A huligánvezér, Simon már nem csak a 
Messiást látja benne, hanem magát a mennyből leszállt Isten Fiát. 
Márk az írásában csak Messiást említ és Emberfiának emlegeti Jézust, de írásának egyes 
átdolgozói már így írják a bevezetőt az ő evangéliumához: „Kezdődik Jézus Krisztusnak, az 
Isten Fiának evangéliuma” (Mk 1,1). 

Simon Pétertől tudhatja, hogy miként robbantja szét Jézus a nagy messiási reményeket és 
hogyan sátánozza le az őt istenítő főnökjelöltet, Pétert.  
És a sátánozás után Márk leírja, hogy Jézus a tanítványoknak és a népnek nem fényes jövőt, 
hanem akasztófát jósol, amit nem csak ő fog cipelni, hanem mindenki, aki vele tart… 
Ennek ellenére Márk nem lépett le. A sírbarlangban valószínűleg ő volt a fényes fehér ruhás 
„angyal” (küldött), aki a küldetés mellett mindvégig  kitartott. 
Pétert és Pált Rómában, állítólag egy napon kivégzik (Kr.u. 67), de a hagyomány szerint 
ugyanez a sors várt Márkra is Alexandriában (Kr.u. 66 körül). 

Annyi biztos, hogy Márk (és bizonyára Péter és Pál is) annyit megértett, hogy nincs más Út az 
élet értelmének és az ember boldogságának Útján, mint a Jézusé: ”Aki utánam akar jönni, 
tagadja meg magát, vegye föl keresztjét és kövessen engem. Mert aki meg akarja menteni 
életét, elveszíti azt, de aki érettem és az Evangéliumért elveszíti az életét, megnyeri azt!” 



--- Testvéreim! Így volt, nem így volt?! De nekem nagyon tanulságos embermese. Nekem ez 
egy elém hulló őszi levél, egy igaz üzenet a Postástól. 
 
 

[Kovács László elmélkedése elhangzott 2024. szeptember 15-én  
a Bokorportán, online csatlakozási lehetőséggel] 

 

 

 

 

 


